

EDITORIAL

## La explotación de "las señoritas profesionales"

El artículo de nuestro colaborador José Alberto, anunciando la supresión por el nuevo Código de las casas de mujeres, ha sido objeto ayer de no pocos comentarios en tertulias y reuniones de café. No hay para qué decir que el eje de las discusiones versó principalmente sobre el acierto o inconveniencia de la reforma.

Desde luego, conviene aclarar que el nuevo Código no suprime radicalmente la prostitución. Ningún Gobierno, por fuerte y bien dispuesto que esté a imponer a esa medida, puede pensar en la posibilidad de desarraigar un mal que data de tantos siglos por medio de una sola disposición y de una manera inmediata. Sin duda, al pensar en la reforma se ha tenido esto en cuenta, y por eso se limita a dar nueva forma de existencia a esa mala social, reduciendo el número de pupilas en cada casa.

La disposición puede decirse que tiene más de humanitaria la vida de las mujeres agraciadas que caen en el vicio de traficar con sus carnes, que a evitar el mal inevitable de la prostitución. Y como medida de protección a esas mujeres, tiene para nosotros un valor más que humano el que pone a un corazón, todas las simpatías como protección de plausibilidad humana.

Admitamos que la plaga es inextinguible y que forzosa mente ha de existir como mal menor. Pero alegrémonos de que se intente, al menos, que la vida de dolor de las infelices que caen en la degeneración del vicio, sea aliviada con la acción protectora del Estado que jamás debió faltarles, ya que por constituir la parte más desgraciada y desvalida de la sociedad, debieron merecer siempre mayor atención de la República.

La prohibición de vivir más de tres mujeres en un mismo domicilio a esos lugares de vicio su aspecto más odioso: el de estar considerados como centros donde todos los instintos materiales del hombre pueden hallar fácil desahogo, por brutales o repugnantes que sean.

Está bien esa medida, que viene a poner freno a los excesos de quienes toman como pretexto el acto más sublime del amor para hacer de él un negocio y escarnio rodándole de impulsivos aditamentos. El cumplimiento de una necesidad fisiológica es una cosa, y otra muy distinta aprovecharse del respeto que ella merece para salir a los instintos salvajes que los hombres escúñamos y bien educados saben contener a tiempo para su desbordamiento.

Por otra parte, la reducción del número de pupilas en cada casa, hará en lo sucesivo más difícil la explotación de ese vicio como lucrativo negocio. Y con esto ganarán mucho las llamadas "señoritas profesionales", porque automáticamente se humanizará su vida a medida que van librándose de los egoísmos de la gente sin escrúpulos que las explotan y de los excesos bárbaros de los hombres sin honor que hacen de esas casas burdeles en la más amplia acepción de la palabra.

La reforma, tal como va a implantarse, no parece un acierto, y seguramente merecerá el aplauso de todos los ciudadanos honrados que sepan conducirse del dolor ajeno. A nosotros nos basta ser perseguidos con ella las dos finalidades señaladas, para que no regateemos nuestra aprobación. Porque hemos considerado siempre y seguiremos considerando, que lo más vergonzoso de la prostitución era la explotación vergonzosa de que venía siendo objeto, y sobre todo el desamparo en que viven las infelices que caen en tan lamentable vicio.

**VICENTE CARREÑO BARNET**  
MÉDICO-CIRUJANO  
PASTES Y EMPREDADOS DE LA BUEN  
Madrid 11. 10 - Teléfono 36-77

Después de una tragedia.  
**A las doce y media se ha verificado el entierro de los obreros Félix Olea y Manuel Odriozola.**

A las doce y media de la mañana, se verificó el entierro de los desgraciados obreros Félix Olea y Manuel Odriozola Rodríguez, de 54 y 56 años de edad, respectivamente, muertos en el terrible suceso, ocurrido anteaayer en el paseo de Canalejas.

La fúnebre comitiva partió del Hospital de San Rafael a la hora indicada. En las inmediaciones del citado establecimiento benéfico se congregó numeroso gentío, en su mayor parte integrado por el elemento obrero de la ciudad.

Al triste acto asistieron el alcalde señor Barreda, con una nutrida Comisión de concejales; el presidente de la Diputación señor Escaladillo y representantes de las demás autoridades de la capital. También formaban parte de la fúnebre comitiva, nutridas representaciones de empleados y obreros municipales, que enviaron valiosas coronas de flores naturales.

La conducción de los cadáveres de los desgraciados obreros, constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

A sus desconsolados familiares reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia que lloran.

El estado de los heridos,

Isidoro Holguín, cuyo estado inspiró serios cuidados en los primeros momentos, ha experimentado gran mejoría, desapareciendo el peligro.

Los demás heridos continúan mejorando notablemente.

**A SANDOVAL GARCÍA-BRIZ**  
Ex-Interno por operación del Hospital de la Princesa de Madrid  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO  
Méndez Núñez, 2 - Teléfono 23-97



**ESFUERZO INUTIL**  
--No te canses papá; dice mamá, que por mucha gimnasia que hagas, no te tiene miedo.

Se reúne el Consejo de Administración del Monte de Piedad.

**El reglamento de aplicación de un real decreto.**

Convocado por el señor gobernador civil, que no pudo asistir por ineludibles ocupaciones del cargo, se reunió el Consejo de Administración del Establecimiento, bajo la presidencia de don Eduardo Pérez del Molino, asistiendo las señoras Rodríguez Parets, Iglesias (don Jacinto), Ribraygua Carías, Rodríguez Jiménez, Diego Gutiérrez, Valina Torcida, López Dórga (don Fernando) y el secretario. Excusaron la asistencia los señores Gómez y Gómez, Alcalde y Arrarte, deseando los dos últimos que se les considerara como presentes.

Se da lectura del acta correspondiente a la sesión anterior, que es aprobada. Entróse el Consejo de las operaciones realizadas durante el tercer trimestre del año actual, como asimismo del estado de situación del establecimiento, y del movimiento de Cartera.

El secretario da minuciosa cuenta al Consejo de su gestión en la Junta Consultiva para la propuesta del Reglamento de aplicación del Real decreto de 9 de abril de 1926, relativos a Montes de Piedad y Cajas de Ahorros, y en la Comisión permanente de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas.

Igualmente entróse el Consejo, del estado de las obras de ampliación del edificio central, y de haber sido aprobado por la superioridad el proyecto de reforma de la fachada del lado Este del mismo.

El secretario da cuenta oficial del fallecimiento del que fué Consejero de la Institución, don Javier de la Revilla, haciendo merecido elogio de la labor realizada por el finado, cuando perteneció al Consejo.

Y el señor presidente, levantó la sesión.

**M. Valle**  
VIAJES DISERTIVAS  
Alameda de Jesús Monasterio, 14  
**DE SOCIEDAD**  
VIAJES  
Con objeto de pasar una corta temporada en Sevilla, ha salido para dicha ciudad nuestro estimado amigo don Luis Cifrián.

**NATALICIO**  
Con entera felicidad ha dado a luz un robusto niño la esposa de nuestro querido amigo don Antonio Fernández

del ferrocarril Santander Mediterráneo. El presidente del organismo provincial recibió algunas visitas, despachando después los asuntos ordinarios.

Los presupuestos provinciales.—Esta tarde celebrará una importante reunión la Comisión de Hacienda del organismo provincial, con objeto de comenzar el estudio del proyecto de presupuesto para el año 1929.

La Sociedad de Amigos del Niño.—Persona bien enterada del desarrollo de la benemérita Sociedad de Amigos del Niño de esta capital, nos ha manifestado que la directiva del citado organismo tiene en preparación una importantísima labor social, llamada a dar magníficos resultados. Dicha labor, perfectamente orientada, comenzará en breve a dar sus frutos, si el pueblo y los llamados a colaborar en estas benéficas obras sociales, prestan el apoyo necesario para bien de la infancia desvalida.

Nuevas multas.—La Junta provincial de Abastos ha impuesto en lo que va de semana diversas multas a otros tantos comerciantes de la capital y de la provincia.

## Teatros.

ESTRENO DE «EL ROSAL DE LAS TRES ROSAS»

Esta nueva comedia de don Manuel Linares Rivas, estrenada ayer en Pereda, por la notable compañía Almarcho-Balaguer, ofrece para nosotros la novedad de marcar al parecer, una nueva tendencia de teatro en el ilustre comediógrafo, tan discutido de la crítica como aplaudido por el público.

En «El rosal de las tres rosas», plantea Linares Rivas, un problema de orden casi exclusivamente sentimental que no se parece a los del resto de sus obras anteriores. También se advierte alguna diferencia en la forma de llevarlo, distinta, desde luego, a la suya tan personal que ha dado a su magnífica obra un sello propio, personalísimo.

«Está más acertado ahora el aplaudido comediógrafo, o antes, cuando su manera de hacer reflejaba su temperamento y su nervio de autor hacia desfilan por la escena personajes de carne y hueso con sus pasiones?»

Nosotros, sin restar por ello mérito al estreno de ayer, optamos por el teatro anterior de Linares Rivas.

En «El rosal de las tres rosas» hay asunto, hay personajes y acción, pero faltan en ella el choque de las pasiones encontradas, recias, fuertes, que caracterizan su teatro.

«Ciertamente que lo elegante, es disimular el dolor, ahogar la vergüenza de la afrenta, y resignarse con la humillación. Pero el pueblo (y por tal entendemos nosotros el que tiene corazón) rechaza el disimulo y a ciertos gestos muy elegantes, los llama cobardía.»

«Mal hace a nuestro juicio el gran dramaturgo dejándose ir de la mano del público niño que «no quiere problemas porque le asustan hasta los de su casa.»

«Y ¡ojalá que nos equivoquemos!»

La obra fué muy aplaudida en todos los finales de acto. Joaquina Almarcho es tan excelente actriz como bella mujer. Y como bella, lo es «un rato largo», que diría un maridito castizo.

Muy ajustada a su papel de esposa ofendida, supo dar al personaje que interpretaba la debida entonación.

Pilar Jiménez y Ana Leyva merecen también citarse por el gran acierto que demostraron en el desempeño de sus respectivos papeles.

María Cuevas es una excelente damita joven, bella, graciosa y simpática que camina a pasos de gigante hacia la categoría de primera actriz.

Será una gran figura de la escena, que ya domina de un modo asombroso.

Alejandro Navarro no va a ser descubierto por nosotros. Es un buen actor que goza de merecidas simpatías en Santander.

## El campeonato nacional de fútbol

Por «D. Nalty»

Es evidente que en España hay demasiados clubs de primera categoría. El número de ellos no guarda proporción con la verdadera potencia futbolística de España. Desde la «furia española» de Amberes—bastante pasada de moda—se subió un poco a la cabeza el hiperbólico valorado a nuestro fútbol, y el profesionalismo mal entendido ha hecho crecer nuestros pujos de gran potencia futbolística, andamos como andamos, digan lo que quieran los «fantasiosos», escasos de masas deportivas—porque una gran parte de las masas que rugen en los campos de fútbol sólo se agitan por puerberías pasiones de campanario—, y escasos de jugadores buenos, y de directivos capaces, y de cronistas deportivos enterados—conste que yo me pongo a la cola de los peores—, y en fin, de dinero para costear tanta bambola.

Pero, si nos sobran clubs más o menos «ases», hasta el punto de que podríamos exportar un buen golpe de ellos a la mismísima Inglaterra, donde no hay tantos como aquí, es también cierto que tenemos Federaciones regionales a porrillo. Tenemos ya dieciséis, y como no se tape el grifo, llegaremos a tener cincuenta, tantas como provincias. En esto del deporte, nos abraza la fiebre federalista, y allí donde unos directivos se creen más prohombres que los federativos de la capital futbolística regional, o donde un club de algunas campanillas no consigue ser cabeza de ratón y no se conforma con ser cola de león—mejor dicho, que no puede clasificarse de manera que en su campo haya partidos de «postín», de los que dejan muchas pesetas—, sobreviene el grito de independencia, tolerado de mejor o peor gana por un poder central débil, y Federación regional al canto, sin clubs apenas que federar. Como este pernicioso cantonalismo no se contenga, veremos el día menos pensado organizarse la Federación regional (?) de Vizgudino.

Esta profusión de clubs y de Federaciones, es una de las causas que dificultan una buena organización del campeonato nacional. ¡Hay que «comprimirse», señores! O sea, hay que dejarse de vanidades de villorrio y sentir un espíritu deportivo nacional. Pero, en fin, dado el momento actual, hay que apechugar con las dieciséis Federaciones, aunque sentando desde luego la tendencia a organizar la Federación Española sobre la base, por ejemplo, de cuatro grandes grupos—verdaderas Ligas regionales, si se quiere—que muy bien podrían constituirse así: 1.º Asturias, Galicia, Castilla-León y Cantabria; 2.º Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra; 3.º Cataluña, Aragón, Valencia y Baleares; y 4.º Centro, Andalucía, Murcia, Extremadura y Canarias. De modo que, para lo sucesivo, no habría 31 campeones y subcampeones, como ahora—¡un record mundial, seguramente!—, sino cuatro campeones y cuatro subcampeones de grupo. Padecerían las «glorias» para andar por casa; pero se beneficiaría el conjunto del fútbol español, que es lo principal.

Pero por este año, hay que poner en juego, para el campeonato nacional, a toda o casi toda esa mesnada campocin. ¿Qué dicen de nosotros las potencias extranjeras si prescindiéramos del Tobacco F. C., campeón de la Federación de la Mancha, o del Maragato Deportivo, subcampeón de la Federación del Bierzo? ¡Adelante, pues, con los treinta y pico de faroles! Y vamos a decir como creen que podrán jugar, por este vez, el campeonato de España. (Entre paréntesis: la fórmula que «nos hemos sacado de la cabeza», tiene parecido con las propuestas que acaba de hacer el Comité Nacional; pero no es una imitación de éstas, aunque salga, por causas ajenas a nuestra voluntad, después de ellas. Si, como nos proponíamos, la hubiésemos publicado un poquito antes, podríamos sentar plaza de hombres de grandes iniciativas y aspirar a un título de cronista fenómeno; pero nuestra picara suerte nos hará parecer plagarios. He aquí una posibilidad que perdemos de que se nos proclame algo así como un «Pichichi» de la pluma futbolística. Paciencia.)

Volvamos a la cuestión. Vizcaya, Cataluña, Guipúzcoa y Centro, darían, para las eliminatorias de grupo, el campeón, el subcampeón 1.º y el subcampeón 2.º de cada una—como diríamos si se tratara (¡y vaya usted a saber!) del reparto de una comedia—; Asturias, Galicia, Cantabria, Aragón, Valencia y Andalucía, el campeón y el subcampeón, y Castilla-León, Navarra, Baleares, Murcia, Extremadura y Canarias, el campeón. Intervendrían, pues, en el campeonato de grupos, por el primero y el segundo, siete clubs de cada uno, y por el tercero y cuarto, ocho de cada uno también. La competición se haría, en cada grupo, a dos vueltas, jugando todos contra todos—excepto el campeón y el subcampeón de la misma región, que no jugarían entre sí—y clasificándose por puntos, con aplicación del «goal average» para resolver empates. Si el «goal average» no resolviera alguno, el desempate se jugaría en un campo del grupo más próximo, eligiéndose ese campo por acuerdo de los club adversarios o, a falta de acuerdo, por decisión del Comité Nacional.

Las eliminatorias de grupo darían cuatro campeones, que se enfrentarían de la manera siguiente: el primero con el cuarto; el segundo con el tercero, también a dos vueltas y con las demás condiciones antes indicadas. Y esta competición—entre las dos principales modalidades que pueden advertirse en el fútbol español—proporcionaría los finalistas del campeonato de España. La final podría jugarse en marzo, y quedaría luego tiempo para celebrar torneos de «ases», de semi-ases y de «ases» en embrión y disputarse copas de todo género y hasta garrafones de honor. Aunque lo mejor sería dedicar el tiempo a discutir concienzudamente y organizar con el mayor espíritu deportivo la constitución definitiva del fútbol español y de sus competiciones. Que bien lo necesitan.

Ahí está la fórmula. Como muestra, debe de valer bien poco; pero, sin que nos ciegue el cariño de padres de la criatura, no la creemos del todo mala. Casi nos atrevemos a pedir que se estudie y se discuta, en la seguridad de que, si es echada al cesto de los papeles, no se nos agriará nada. Ahora que nos vamos a permitir abogar por ella, explicándola debidamente y poniéndola en parangón con ese puñado de fórmulas que el Comité Nacional—¡desplazador!—somete a sus representantes para que descubran la maravilla que ha de prosperar en la Asamblea extraordinaria de la Federación Nacional, cuya convocatoria nos parece un acierto, incluso para que hagan su agosto los fabricantes de azucarillos. Porque menudo ciclón oratorio se avecina.

Observatorio Central.

**El estado del tiempo.**

El telegrama recibido esta mañana del Observatorio Meteorológico Central, dice que continúa el régimen del tiempo en la península Ibérica y que no es de esperar cambio importante en veinticuatro horas.

**Leed nuestra sección deportiva**

**Por 1.200 pesetas CASA COMPLETA.**  
DORMITORIO, COMEDOR, DESPACHO O SALA. Total 18 piezas grandes.  
San Francisco, núm. 5 interior  
**muebles CASA TOLEDO**

**LA USTED**  
La interesante novela que publica hoy en la tercera página  
**LA REGION**



Folletones de LA REGION -- Núm. 9

EL SOL DE LOS MUERTOS

NOVELA MONTAÑESA por MANUEL LLANO MERINO PRIMERA PARTE

En las cumbres

paso de los vientos que traen los fríos de las cresterías nevadas... Y cuando rutaban los ventarrones y la mortaja desoladora de los copos cubría las colinas...

de las praderías y se cerraban las portillas y tornaban a levantarse los cantos «esborregados» de las paredes delezna- bles, donde se retuercen las zarzas y los sauces...

Ante sus ojos dulces y rasgados vió la loca zarabanda de los ensueños imposibles, el desenfrenado galopar de los deseos, vestidos de rosas y de azucenas; el alcazar magnífico que forjara la imaginación entre nubes y estrellas...

doloroso del corazón, hizo más despierto y más agudo. A medida que las huellas del amor eran más profundas y más intensas, el cerebro tenía más claridad y el espíritu hacíase más rebelde.

¿Quiere usted ver las nuevas novedades de la industria mecánica? Visite el nuevo Salón AUTO-CENTRAL Muelle, número, 28 Nuevos modelos Wipper, Willys y Almircar.

Grandiosa liquidación verdad Relojes caballero, niquel, desde 3,95 ptas Relojes pulsera oro 18 kilates, para señora desde 25 pesetas Lámpices grafito, a 0,95 docena Pulseras fantasía, cristal, 6 piezas 0,95

AUTOMOVILES BRENNABOR Este es el nombre de la famosa marca de los automóviles que pronto invadirán nuestras carreteras. Los automóviles BRENNABOR son tan fuertes porque son especiales los materiales empleados.

Casa Mata Ultimas creaciones EN Muebles-Tapicería DE Gran gusto aristito y sólida calidad. El Favorito de los Automovilistas He aquí un coche que, por sus méritos excepcionales, es el preferido de los entendidos en materia de automóviles.

La marca MURALLA es la garantía de corte y confección y positivo resultado. Compre usted sólo esta marca. Confecciones Marca MURALLA El mayor "stock". Infinidad de clases todos los tamaños.

# LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

## Nuestra información telefónica y telegráfica.

Ha sido pedida la mano de la Infanta doña Isabel Alfonso por el conde de Zamozki.

### Se ha firmado el régimen de tránsito de mercancías por la zona internacional de Tánger.

La Academia de Jurisprudencia celebrará el próximo centenario de Cánovas del Castillo y la promulgación del Código de Comercio de 1829. Continúa la erupción de lavas en el Etna.

### Comentarios de la Prensa.

Madrid.—«A B C» publica hoy un artículo de «Azorin», hablando de la escritora doña María de Zayas Sotomayor, recientemente fallecida.

También publica una carta del pintor señor Maezu, con testamento a un artículo de Melitón González, en que aludía a la incandescencia.

«La Libertad» inserta un artículo de Rodrigo Soriano, ocupándose de la situación actual de Rusia.

«El Liberal» comenta la solución de la crisis francesa, y hace resaltar la ejemplar política de la vecina república, quien ni antes ni después de la guerra ha sufrido merma en su régimen, manteniéndose intacta en lo que se relaciona con la República, con el Parlamento y con la libertad de Prensa.

«El Sol» hace resaltar la gran importancia que tendrá el Congreso Nacional de Sindicatos ferroviarios que se celebrará en Barcelona.

«El Irparraciel» se ocupa extensamente de los rigores del invierno, y pide el establecimiento de comedores y de roperos, con destino a las gentes necesitadas.

Nada lava la ropa de faena mejor que el jabón DOMESTIC.

### Viaje de inspección por toda España.

Madrid.—El director general de Agricultura, iniciará en breve un viaje de inspección por toda España, para extenderse detenidamente del desenvolvimiento de las granjas agrícolas.

### Los damnificados por los últimos temporales.

Madrid.—En la dirección general de Agricultura, han sido examinadas varias solicitudes, pidiendo socorros por los daños causados por los últimos temporales.

### A Ginebra.

Madrid.—En breve saldrá para Ginebra el director general de Industrias, con objeto de asistir a la reunión que se celebrará en aquella capital para tratar de la nomenclatura de los aranceles.

### Llegada de delegados.

Madrid.—Esta mañana llegaron, procedentes de Lisboa, varios delegados de las escuelas especiales de Lisboa, con objeto de visitar la Exposición del Libro Portugués, instalada en la Biblioteca Nacional.

### La erupción del Etna.

Roma.—Continúa el Etna lanzando corrientes de lava. El pánico aumenta a pesar

de las precauciones adoptadas por las autoridades y la intervención directa de estas para infundir ánimo a las gentes.

### Robo de una caja de caudales.

Almería.—En un almacén de cereales, en Roqueta del Mar, unos ladrones se llevaron la caja de caudales, que contenía 2.000 pesetas en billetes y varias letras de cambio, un resguardo por valor de 30.000 pesetas y cuatro décimos de la lotería del último sorteo.

### Un parque zoológico.

Zaragoza.—El capitán del Cuerpo de Veterinaria Militar don José María Tudor ha celebrado una conferencia con el alcalde, entregándole los datos recibidos de una casa de Hamburgo sobre el precio de diferentes tierras para la creación de un parque zoológico en esta ciudad.

### Una mujer fallece a consecuencia de gravísimas quemaduras.

Cartagena.—Hallándose acostada en su domicilio, se le cayó sobre las ropas de la cama una vela encendida, a la mujer Josefa Ferrnandez Rivas, causando tan graves quemaduras que dejó de existir momentos después de ingresar en el hospital.

### El día en el Palacio.

Madrid.—A primera hora de la mañana salió el rey para una finca de San Martín de Valdeiglesias, donde permanecerá todo el día dedicado a la caza.

La reina doña María Cristina fué cumplimentada esta mañana por el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, a quien acompañaba su señora.

Durante el almuerzo de ayer en palacio, al que asistió el conde de Zamozki, éste pidió a la reina madre y al monarca, la mano de la infanta doña Isabel Alfonso.

Los esposales se efectuarán en la capilla de Palacio y serán padrinos la reina Cristina y don Alfonso.

Doña Isabel Alfonso es hija del infante don Carlos y de la difunta infanta doña María Teresa.

Actualmente se encuentra en Sevilla, donde también ha pasado una temporada el conde de Zamozki, el cual pertenece a una ilustre familia polaca, unida a la familia real española por lazos de parentesco.

### Una comunicación del Alto Comisario.

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias, se ha recibido una comunicación del Alto Comisario, manifestando que se había formado por los representantes españoles y por los de la zona internacional de Tánger, el régimen para el tránsito de mercancías.

### La Junta de Patronatos Permanentes.

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública se ha reunido la Junta de Patronatos Permanentes.

A la reunión asistieron así los directores generales de Enseñanza y los señores Torres Quevedo y Sánchez.

De lo tratado en la reunión no se ha facilitado referencia alguna.

### El diario oficial.

Madrid.—Entre otras disposiciones publica hoy la Gaceta las siguientes:

### ALMACÉN DE MADERAS LEOPOLDO PARDO

Calle Castilla, 2. - Santander

### LAS LABORES DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA.

Madrid.—La Real Academia de Jurisprudencia ha organizado un interesante curso de conferencias y otros actos culturales.

En el próximo mes de diciembre, el señor Ossorio y Gallardo, pronunciará una conferencia desarrollando el tema «El Derecho y la Familia».

A ésta seguirán otras conferencias, desarrollando temas relacionados con el dere-

### TEATRO PEREDA

Temporada cómica-dramática de otoño-Gran Compañía de comedia «Almarche Balsguer» Hoy, miércoles, 14 de noviembre Tarde, a las seis y media

### MI HERMANO Y YO

La primorosa comedia de S. y J. Alvarez Quintero, Noche, a las diez y cuarto ESTRENO SENSACIONAL ESTRENO ESTRENO del hermoso drama en cuatro actos, original de Eusebio de Gorbea.

### LOS QUE NO PERDONAN

Triunfo grandioso del teatro español contemporáneo Mañana, jueves, estreno de «UN MILLON» (gran éxito de risa de Muñoz Seca)

maño, pesando cada una más de veinticinco kilos. El Juzgado practica diligencias.

### Desaparecido de su domicilio.

Logroño.—En el pueblo de Quel ha desaparecido del domicilio de sus padres el muchacho de 14 años Gabino Garrido Aldama, habiendo ordenado el gobernador su busca y captura.

### El día en el Palacio.

Madrid.—A primera hora de la mañana salió el rey para una finca de San Martín de Valdeiglesias, donde permanecerá todo el día dedicado a la caza.

La reina doña María Cristina fué cumplimentada esta mañana por el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, a quien acompañaba su señora.

Durante el almuerzo de ayer en palacio, al que asistió el conde de Zamozki, éste pidió a la reina madre y al monarca, la mano de la infanta doña Isabel Alfonso.

Los esposales se efectuarán en la capilla de Palacio y serán padrinos la reina Cristina y don Alfonso.

Doña Isabel Alfonso es hija del infante don Carlos y de la difunta infanta doña María Teresa.

Actualmente se encuentra en Sevilla, donde también ha pasado una temporada el conde de Zamozki, el cual pertenece a una ilustre familia polaca, unida a la familia real española por lazos de parentesco.

### Una comunicación del Alto Comisario.

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos y Colonias, se ha recibido una comunicación del Alto Comisario, manifestando que se había formado por los representantes españoles y por los de la zona internacional de Tánger, el régimen para el tránsito de mercancías.

### La Junta de Patronatos Permanentes.

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública se ha reunido la Junta de Patronatos Permanentes.

A la reunión asistieron así los directores generales de Enseñanza y los señores Torres Quevedo y Sánchez.

De lo tratado en la reunión no se ha facilitado referencia alguna.

### El diario oficial.

Madrid.—Entre otras disposiciones publica hoy la Gaceta las siguientes:

### ALMACÉN DE MADERAS LEOPOLDO PARDO

Calle Castilla, 2. - Santander

### LAS LABORES DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA.

Madrid.—La Real Academia de Jurisprudencia ha organizado un interesante curso de conferencias y otros actos culturales.

En el próximo mes de diciembre, el señor Ossorio y Gallardo, pronunciará una conferencia desarrollando el tema «El Derecho y la Familia».

A ésta seguirán otras conferencias, desarrollando temas relacionados con el dere-

cho municipal y con el desenvolvimiento del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya.

También celebrará los centenarios del Código de Comercio y de Cánovas del Castillo, que fué presidente de la Academia.

### El Congreso Internacional de la Educación

Madrid.—Para representar a España en el Congreso Internacional de la Educación que se celebrará en Londres. Dicho Congreso tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de enero.

Las conclusiones que se aprueben en la Asamblea, serán sometidas a la aprobación de todos los Gobiernos europeos.

### En ningún garaje falta jabón DOMESTIC

En ningún garaje falta jabón DOMESTIC.

### BOLSAS

### COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS Cédulas del Banco Hipotecario a 99,15 pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 10 1927 a 93,50; pesetas 7.000. Cédulas de Crédito Local a 96,20; pesetas 15.000.

ACCIONES Compañía de Teléfonos a 100,50 pesetas 15.500.

OBLIGACIONES Electra de Viesgo, 5 por 100 a 97,00 pesetas 25.000.

Idem Española, 226,00 El Adjunto de turno, Cefirino Maestre

### BILBAO

COTIZACION DE HOY Robla a 610 Banco de Bilbao, 22,40.

F. M. Z. A. a 589,00. Banco Vizcaya, 19,70. Matina Unión, 210,6.

Electra Viesgo, a 590. Ferrocarril Norte, 614. Hidroeléctrica Ibérica, 775,00

Idem Española, 226,00 Sota y Aznar, 13,00. Aitos Hornos, 178

Babeock Wilcox 123,00. Siderurgica Mediterraneo 126,50. Resinera, 90,00.

Explosivos, 13,10 Papelera 191

CAMBIOS Francos a 24,25, Dólares a 62,00,00.

Francos belgas a 17,35 Libras a 90,09 Liras a 32,50

### DOMESTIC

ALQUILER DE AUTOMOVILES Teléfono 331 LAREDO

### Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Regimundo Heret, adm. 7 - Teléfono 25-52 Monumental éxito de variedades a las seis y media de la tarde y de diez en adelante.

### MARIPILI (Coplés)

Extraordinario éxito de Aurea Serrano BAILES Exito de Estrelina. canciones frivolas. De once en adelante. GRAN SUERTANGO amenizado por escogida orquesta.

### Regionales.

#### Del Valle de Camargo.

LO QUE PUEDE UN CORRESPONSAL

La lectura de la crónica del corresponsal de «El Cantábrico» en Maliaño que publica este diario en el día de ayer con motivo de la visita del señor gobernador civil al valle de Camargo, ha sublevado de tal manera, mi deberes ciudadanos, que posponiendo a ellos todo interés particular, incluso mi delicado estado de salud, vuelvo al pataque pluma en ristre, dispuesto a arrostrar todas las consecuencias que creo con esto, no solamente defender intereses de mis menores sino los de la Patria.

Esto has logrado con tu crónica, amigo Silvio.

«Será posible como afirma dicho compañero que el señor alcalde en la visita hecha por el señor Gobernador civil, no le haya indicado nada del asunto del expediente de las aguas, 15 años en tramitación, siendo aquella autoridad la que tuvo que recordárselo al Alcalde a la hora de la despedida?»

«Será posible que le hicieran visitar como afirma una nota oficiosa, el aprovechamiento de agua de Fuente-Prado en Escobedo y no le dijeran que este verano aquel pueblo tenía que sacar sus ganados de las caudales cansados de oírlos berrear a altas horas de la madrugada, teniendo que ir sus dueños a buscar el agua para calmarlos al pueblo de Camargo?»

No; no lo vemos. El señor alcalde tan amante del pueblo, enmarcado del asunto de las aguas del que recordamos nos dijo un día que per la puerta grande lo habían echado; que por ella volvía a entrar y sino lograba la resolución favorable del expediente por ella volvería a salir, tan encariñado con los Estatutos municipales que para él son un código que nos dijo en otra ocasión, no es posible haya incurrido en tan lamentable olvido; no lo vemos.

Sin embargo, yo que vengo luchando por este asunto hace años como puede probarse por colección de este periódico, me congratulo que un diario tan serio y de la importancia de «El Cantábrico», por mediación de su corresponsal, haya secundado esta mi vieja campaña que como hemos dicho muchas veces, es de vida o muerte para el valle, e invito al amigo Silvio y a Juan de Cantabria a una entrevista en esta su casa, a las ocho de la noche del día 15, para cambiar impresiones sobre este asunto como representantes de la prensa periodística.

«Hace la entrevista compañeros corresponsales?»

Vamos a laborar unidos por el bien del Valle que es el de la Patria.

U. CASTILLO

### JOSE RABADE

ALQUILER DE AUTOMOVILES Teléfono 331 LAREDO

### Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Regimundo Heret, adm. 7 - Teléfono 25-52 Monumental éxito de variedades a las seis y media de la tarde y de diez en adelante.

### MARIPILI (Coplés)

Extraordinario éxito de Aurea Serrano BAILES Exito de Estrelina. canciones frivolas. De once en adelante. GRAN SUERTANGO amenizado por escogida orquesta.

PAÑERÍA Y FORRERÍA VENTA POR METROS

## MANUEL GARAYO

Sastrería y Atopfecciones

Grandes novedades - Precios económicos

San Francisco, 4

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

## Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER-TELÉFONO 31-10

CASA EN OJÓN: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, atendiendo a la especialidad la confección de toda clase de trajes sin prueba de ninguna especie.

ALQUILER DE AUTOMOVILES Teléfono 331 LAREDO

## Gran Kursal "LA TIERRUCA"

Regimundo Heret, adm. 7 - Teléfono 25-52 Monumental éxito de variedades a las seis y media de la tarde y de diez en adelante.

## MARIPILI (Coplés)

Extraordinario éxito de Aurea Serrano BAILES Exito de Estrelina. canciones frivolas. De once en adelante. GRAN SUERTANGO amenizado por escogida orquesta.